Zadanie 7.

Obliczy¢ wskazanie przyedu, jeli jest on
a) woltomierzem Ry=c),
E <T> R, R, &9 b) amperomierzemRx=0).

Dane:R=100XQ2, R,=50Q), R:=50Q, E=100V.

Rozwigzanie:
1.Uktad z woltomierzem: 2.Uktad z amperomierzem
R, R,
I

(@ (o R D [ s

UV =E[3 R3 :100:50=50V _ E _100_
Ry,+R3  50+50 R, 50

W obydwu ukfadach pd ptymcy przezR; nie ma wptywu na pd ptymacy przezR; (i ew. Ry).
W uktadzie drugim amperomier®R{=0) powoduje zwieranie rezystoR, przez ktéry w takim
razie nie ptynie @d i mazna go oddczyc.



